



ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Комисия по образованието и науката

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	653 - 09 - 8
Дата	16 / 03 2016 г.

15⁰⁰

Относно: Административен мониторингов доклад за 2014 г. по изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020), № 502-00-32, внесен от Министерски съвет на 08.05.2015 г.

На свое редовно заседание, проведено на 04.11.2015 г., Комисията по образованието и науката обсъди Административен мониторингов доклад за 2014 г. по изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020), № 502-00-32, внесен от Министерски съвет на 08.05.2015 г.

На заседанието присъстваха: проф. Николай Денков – заместник-министър на образованието и науката, Лора Махлелиева Кларксън – директор на Центъра за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства (ЦОИДУЕМ), експерти от секретариата на Националния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси към Министерския съвет, Теодора Крумова – заместник-председател на Център за междуетнически диалог и толерантност „АМАЛИПЕ“.

Мониторинговият доклад бе представен от г-жа Ахавни Топакбашян – държавен експерт в секретариата на Националния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси към Министерския съвет. Госпожа Топакбашян отбеляза, че този доклад отчита напредъка през 2014 г. по изпълнение на плана за действие на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020). Изработен е от секретариата на

Националният съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси, въз основа на подадените отчети за извършената дейност от съответните министерства и ведомства, отговорни за изпълнението на мерките от Националния план за действие по изпълнението на стратегията и международната инициатива „Десетилетие на ромското включване 2005-2015г.“.

Водеща отговорна институция за изпълнение на целите в Националната стратегия в приоритет „Образование“ е Министерството на образованието и науката. По тази част от доклада заместник-министърът на образованието и науката – проф. Николай Денков отбеляза, че министерството се включва активно във всички действия, които се координират от Министерския съвет и от Националния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси. В доклада се отчита реализирането на редица национални програми и множество проекти за ограмотяване на възрастните роми, за професионална квалификация, за обучение на учители за работа в интеркултурна среда, ромски медиатори и други.

В дискусиата по доклада се включиха народните представители Бойка Маринска, Снежана Дукова, Милена Дамянова, Станислав Станилов, Борислав Великов и Милен Михов. Всички се обединиха около становището, че представеният доклад не съдържа данни по отделни индикатори за постигане на целите, няма анализ и изводи, поради което докладът не съдържа ясна оценка за напредъка по изпълнението на Националната стратегия. Народните представители отправиха въпроси за използваната при изготвянето на доклада методология за мониторинг и оценка на изпълнението, както и за разходваните средства и тяхната ефективност за създаване на устойчивост на системата за интегриране на ромите.

Във връзка с поставените въпроси г-жа Ахавни Топакбашян отбеляза, че предстои изготвяне на система за мониторинг, оценка и контрол на изпълнението на Националната стратегия, по проект, финансиран по оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 2014-2020 г.“. Относно

въпросите за липсата на конкретни данни и анализ на измерими показатели за изпълнение, Ахавни Топакбашян подчерта, че е недопустимо да се събират данни по етнически признак и поради тази причина докладът не съдържа подобен анализ.

По въпросите за ефективността от разходваните средства проф. Николай Денков отговори, че подходът е сменен и има ясна концепция за насочване на средства към проблемни области, с цел осигуряване на устойчивост на системата.

В хода на дискусиата се оформи предложение да бъде изпратено писмо до Националния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси, за отговор на възникналите въпроси по доклада.

След приключване на обсъждането и проведено гласуване с резултат 8 гласа - „за”, 0 гласа – „против” и 7 гласа - „въздържал се” , Комисията по образованието и науката предлага на Народното събрание да приеме Административен мониторингов доклад за 2014 г. по изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020), № 502-00-32, внесен от Министерски съвет на 08.05.2015 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА: _____

МИЛЕНА ДАМЯНОВА